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RENAULT GIBT DIE PREISE FÜR DEN NEUEN TWINGO BEKANNT


•	Die Stadt wird noch bunter: Renault bringt den Neuen Twingo mit zwei neuen Farben und noch mehr Möglichkeiten der Personalisierung.
•	Zwei Motorisierungen, Schaltgetriebe oder automatisiertes Doppelkupplungsgetriebe, und nach wie vor der kleinste Wendekreis: Auch der Neue Twingo schlängelt sich problemlos durch den Stadtverkehr.
•	Der Neue Twingo ist in Kürze bestellbar. Preis: ab CHF 11'200.- (Neuer Twingo SCe 75 LIFE mit CHF 1’500.- Prämie)

[bookmark: _GoBack]Agil und keck, frisch und fit: Der Neue Twingo kommt in einem noch modernen Look und mit neuen Optionen, die viel Raum für den eigenen Stil lassen, aussen und innen. Er ist besser ausgestattet denn je und kommt in zwei neuen Metallic-Lackierungen (Jaune Mango und Blanc Quartz). 

Mit EASY CONNECT kommt im Neuen Twingo ein ebenso neues Mediasystem zum Einsatz, mit dem sich Smartphones auf Apple- und Android-Basis replizieren und Dienste wie Google Maps, Deezer,  Spotify, usw. einbinden lassen.

Der Benzinmotor im Neuen Twingo ist in drei Konfigurationen erhältlich: als SCe 75 mit 73 PS (54 kW) und 5-Gang-Schaltgetriebe oder als SCe 95 mit 93 PS (68 kW) mit 5-Gang-Schaltgetriebe oder – als einziges Fahrzeug in diesem Segment – mit automatisiertem 6-Gang-Doppelkupplungsgetriebe. 

Die Kunden können beim Neuen Twingo zwischen vier Grundausstattungen (LIFE, ZEN, INTENS oder URBAN) wählen und diese mit zahlreichen Optionen weiter personalisieren. 

Bestellungen sind in Kürze möglich. Der Preis ist so attraktiv wie das City-Fahrzeug selbst. Der Neue Twingo SCe 75 LIFE mit Schaltgetriebe ist bereits ab CHF 11‘200.- erhältlich, wobei die aktuelle Prämie von CHF 1‘500.- bereits eingerechnet ist.

*  *  *


Die Medienmitteilungen und Bilder befinden sich zur Ansicht und/oder zum Download auf der Renault Medien Seite: www.media.renault.ch.
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