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EUROPAS CITY-SUV NUMMER EINS JETZT NOCH ATTRAKTIVER
WELTPREMIERE FÜR DEN NEUEN RENAULT CAPTUR IN FRANKFURT
[bookmark: _GoBack]Weltpremiere für den neuen Renault Captur: Am ersten Pressetag der IAA hat Renault die zweite Generation seines Bestsellers erstmals live präsentiert. Marktstart in der Schweiz ist zum Jahreswechsel 2019/2020.

Urdorf, 10. September 2019 – Mit über 1,5 Millionen verkauften Einheiten ist der Renault Captur Europas Nummer eins der City-SUVs. Die neue Modellgeneration überzeugt durch noch prägnanteres Design, ein komplett neues Interieur in hoher Qualitätsanmutung und eine rundum erneuerte Antriebspalette. 

«Mit dem Neuen Captur haben wir das Beste von Captur behalten und sind noch weiter gegangen. Für Renault hat die Lebensqualität an Bord absolute Priorität. Mehr Qualität, mehr Technologie, mehr SUV: Der neue Captur ist 100 % Captur und mehr.» Laurens van den Acker, Direktor für Industriedesign der Renault Gruppe.

Als erstes Renault Modell erhält der neue Captur zukünftig auch einen Plug-in-Hybrid-Antrieb. Weitere Highlights sind der erstmals für das Modell verfügbare Autobahn- und Stauassistent und das neue vernetzte Online-Multimediasystem EASY LINK.

«Ab 2020 wird der New Captur das erste Plug-in-Hybridmodell seiner Klasse sein. Wir haben ein einzigartiges, auf den Hybrid abgestimmtes Getriebesystem sowie eine Energiemanagement-technologie entwickelt, die direkt aus der Formel 1 abgeleitet ist. Bei Renault sind wir bestrebt, unseren Kunden Technologie und Innovation zugänglich zu machen.» Thierry Bolloré, CEO der Renault Gruppe.

Den Film zur Captur Weltpremiere finden Sie HIER.
Mehr Informationen finden Sie in der Captur Pressemappe HIER. 



*  *  *

ÜBER GROUPE RENAULT UND RENAULT SUISSE SA

Der 1898 gegründete Autohersteller Renault ist heute ein internationaler Konzern, der 2018 in 134 Ländern 3,9 Millionen Fahrzeuge verkauft hat. Aktuell beschäftigt Renault rund 180‘000 Menschen, produziert in 36 Werken und hat 12‘700 Verkaufsstandorte weltweit. Um auch weiterhin mit den technologischen Herausforderungen der Zukunft Schritt halten und die Strategie des rentablen Wachstums fortführen zu können, setzt Renault konsequent auf seine internationale Entwicklung, auf die Komplementarität seiner fünf Marken (Renault, Dacia, Renault Samsung Motors, Alpine und LADA), auf den weiteren Ausbau seiner Marktführerschaft bei Elektrofahrzeugen und seine einzigartige Allianz mit Nissan und Mitsubishi. Mit einem eigenen Formel 1 Team macht Renault den Motorsport zum Hebel für Innovationen und die Bekanntheit der Marke Renault.

In der Schweiz ist Renault seit 1927 vertreten. Heute vermarktet und vertreibt die Renault Suisse SA die Marken Renault, Dacia und Alpine. Im Jahr 2018 wurden mehr als 25‘000 neue Personenwagen und leichte Nutzfahrzeuge der Renault Gruppe in der Schweiz immatrikuliert. Mit mehr als 1‘000 Neuzulassungen für die 100 % elektrisch angetriebenen Modelle ZOE, Kangoo Z.E. und Master Z.E. verfügt Renault in dieser Sparte über fast 20 % Marktanteil.

Das Händlernetz der drei Marken wird kontinuierlich ausgebaut und zählt mittlerweile mehr als 200 Partner, die Autos und Dienstleistungen an 228 Standorten anbieten.


*  *  *


Die Medienmitteilungen und Bilder befinden sich zur Ansicht und/oder zum Download auf der Renault Medien Seite: www.media.renault.ch.
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