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Medieninformation
URDORF – 07. September 2020
[bookmark: _GoBack]DACIA PRÄSENTIERT NEUEN SANDERO, SANDERO STEPWAY UND LOGAN
DRITTE GENERATION ÜBERZEUGT MIT MARKANTEREM AUFTRITT

· [bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Dacia erneuert seine Modellpalette mit den neuen Generationen der Modelle Sandero, Sandero Stepway und Logan
· Vollständig erneuert und modernisiert, präzise ausgerichtet an den Kundenbedürfnissen
· Mit markantem Design und einer neuen, eigenständigen Lichtsignatur will das in dritter Generation neu aufgelegte Dacia Trio den Erfolg seiner Vorgänger fortsetzen
· Der Sandero ist seit 2017 Europas meistgekauftes Fahrzeug im Segment Privatkunden 

Urdorf, 07. September 2020 – Mit dem Neuen Sandero, Neuen Sandero Stepway und Neuen Logan führt Dacia die dritte Generation des Erfolgsautos ein – vollständig überarbeitet und mit einem neu definierten Design.

Der Neue Sandero – seit 2017 Europas Nummer eins im Privatkundenmarkt - besticht durch markante Schultern und Radläufe, die den robusten Charakter des kompakten Fünftürers unterstreichen. Die stärker geneigte Windschutzscheibe in Verbindung mit der niedrig angesetzten Dachlinie und der am Heck positionierten Antenne betonen zusätzlich die fliessende Linienführung. Trotz unveränderter Bodenfreiheit wirkt der neue Sandero dank erhöhter Spurbreite und bündig mit den Radkästen abschliessenden Rädern niedriger und gestreckter als bisher.

Der Neue Sandero Stepway steht mit erhöhter Bodenfreiheit und seinem noch eigenständigeren Design mehr denn je für Vielfalt und Abenteuer. Äussere Merkmale sind die stärker ausgestellte Motorhaube, das chromfarbene „Stepway“-Logo unterhalb des Kühlergrills sowie die Lamellen oberhalb der Nebelscheinwerfer. 

Markantes Kennzeichen des ebenfalls komplett neu gestalteten Logan ist die leicht gestreckte, dynamischere Silhouette. Die abgesenkte Dachlinie, die weit hinten positionierte Antenne und die geringfügig verkleinerten, seitlichen Fensterflächen tragen zusätzlich zur dynamischeren Linienführung bei. Weitere Akzente setzen die neue Lichtsignatur, die bündig mit den Radkästen abschliessenden Räder und aufgewertete Details wie die neu geformten Türgriffe.

Mit den drei Modellneuheiten führt Dacia seine neue, unverwechselbare Lichtsignatur ein. Der horizontale Lichtbalken teilt sich bei der dritten Generation nach aussen hin in die typische Y-Form, die den Kompaktmodellen optisch mehr Breite verleiht. 

Der Neue Sandero, Neue Sandero Stepway und Neue Logan vereinen in der dritten Generation umfangreiche Neuerungen mit einem ebenso neu ausgelegten Design – ohne den bisherigen Spirit preiszugeben. Nach wie vor konkurrenzlose Preise und unveränderte Aussendimensionen sind in einen modernen Stil gekleidet, mit einem weiteren Plus an Ausstattung und Vielseitigkeit. Erhalten sind die fundamentalen Werte von Dacia wie Robustheit  und Zuverlässigkeit.

Dacia definiert das Auto seit 15 Jahren neu, vom Start mit einem Modell bis zu einer ganzen Modellpalette. Dieses Angebot nimmt mit den drei neuen, modernisierten Modellen eine nächste Dimension an, immer mit dem Kunden im Mittelpunkt.

Weitere Informationen zu den neuen Modellen veröffentlicht Dacia am 29. September 2020.
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