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MOBILIZE POWER SOLUTIONS ACCÉLÈRE L'ÉLECTRIFICATION DE LA MOBILITÉ AUTOMOBILE
MOBILIZE POWER SOLUTIONS accélère l'électrification de la mobilité automobile. Le Joint venture franco-allemand apporte ainsi une contribution décisive à la neutralité climatique en Europe.
Munich, 08 septembre 2021 - MOBILIZE POWER SOLUTIONS est une marque de services de RENAULT GROUP, pionnier et leader du marché des véhicules électriques en Europe. En collaboration avec l’allemand GP JOULE CONNECT,  fournisseur d'énergie et d'infrastructures climatiquement neutres pour la nouvelle mobilité, les deux partenaires proposent désormais leurs services en Allemagne, en Autriche et en Suisse via une entreprise commune, Elto Dach GmbH. MOBILIZE POWER SOLUTIONS met en œuvre des solutions pionnières pour simplifier et optimiser les infrastructures de recharge des flottes électriques et hybrides rechargeables. MOBILIZE POWER SOLUTIONS contribue ainsi de manière significative à l'électrification de la mobilité automobile et aux objectifs climatiques de l'Allemagne et de l'Europe.
"Après les coûts élevés et l'autonomie partiellement limitée des véhicules électriques, MOBILIZE POWER SOLUTIONS lève un autre obstacle majeur à l'électrification des flottes de véhicules : la recharge. En facilitant les projets de recharge pour les entreprises, MOBILIZE POWER SOLUTIONS accélère la transition énergétique de l'économie et la diffusion des véhicules électriques.", Nicolas Schottey, PDG de MOBILIZE POWER SOLUTIONS.
MOBILIZE POWER SOLUTIONS en bref
Mise en œuvre pratique de projets d'infrastructures de recharge pour les flottes électriques et hybrides rechargeables:
· De la planification à l'exploitation en passant par la mise en œuvre, MOBILIZE POWER SOLUTIONS fournit des infrastructures de recharge personnalisées et clés en main.
· MOBILIZE POWER SOLUTIONS permet d'optimiser le coût total d’exploitation des flottes électrifiées et de mettre en œuvre les projets rapidement et durablement.
· Le lancement de MOBILIZE POWER SOLUTIONS en Allemagne, Autriche et Suisse repose sur le partenariat entre RENAULT GROUP et GP JOULE CONNECT. Tous deux comptent parmi les leaders du marché dans le domaine de la mobilité électrique.



Simplifier et accélérer les projets d'infrastructures de recharge
MOBILIZE POWER SOLUTIONS soutient les entreprises dans l'électrification de leurs flottes à l'aide de solutions de recharge prêtes à l'emploi. Du conseil à la planification, l'installation et l'exploitation des bornes de recharge, MOBILIZE POWER SOLUTIONS couvre toutes les phases des projets d'infrastructure de recharge. MOBILIZE POWER SOLUTIONS intègre des stratégies d'optimisation énergétique et de couplage avec les énergies renouvelables de diverses sources. 
MOBILIZE POWER SOLUTIONS dispose d'une grande expérience issue de nombreux projets couronnés de succès avec ses partenaires RENAULT GROUP et GP JOULE CONNECT. Sur la base de cette expertise à la fois complète et approfondie, MOBILIZE POWER SOLUTIONS présente au client des solutions sur mesure et spécifiques. Les systèmes clés en main de MOBILIZE POWER SOLUTIONS réduisent le coût total d’exploitation des flottes des clients et ramènent leurs émissions de CO2 à zéro.
Cette approche globale tient compte des profils d'utilisation propres à chaque client. Cela comprend l'utilisation réelle du véhicule, les temps d'arrêt réels, les profils d'autonomie individuels et les conditions respectives de l'utilisation et de l'approvisionnement en énergie. MOBILIZE POWER SOLUTIONS fonctionne indépendamment de la technologie et sert d'interlocuteur pour les petites,t moyennes ou grandes entreprises tous les domaines de la mobilité électrique.
ELTO DACH GmbH: Le partenariat entre le GROUPE RENAULT et GP JOULE CONNECT MOBILIZE 
MOBILIZE POWER SOLUTIONS fait partie de la nouvelle marque de RENAULT GROUP, MOBILIZE. MOBILIZE est un élément central de la stratégie de RENAULT GROUP et propose des solutions globales qui couvrent tous les thèmes de la transition énergétique et des transports. 
En Allemagne, en Autriche et en Suisse, le lancement de MOBILIZE POWER SOLUTIONS est soutenu par ELTO DACH GmbH. ELTO DACH est une coentreprise de RENAULT GROUP et de GP JOULE CONNECT. 
GP JOULE CONNECT est l’un des leaders du marché de la mobilité électrique.
GP JOULE CONNECT planifie, soutient, met en œuvre et exploite des projets énergétiques innovants clés en main pour la recharge des véhicules électriques et la fourniture d'énergie. GP JOULE CONNECT est présent avec succès sur le marché depuis 5 ans.
"L'association de ces deux pionniers de la mobilité électrique confère à MOBILIZE POWER SOLUTIONS une expertise groupée unique. Le savoir-faire de GP JOULE CONNECT dans le domaine des infrastructures de charge complète l'expérience de RENAULT GROUP dans le domaine de la mobilité électrique et sa connaissance approfondie de l'utilisation des véhicules professionnels.", Manuel Reich, directeur général de MOBILIZE POWER SOLUTIONS DACH.

MOBILIZE POWER SOLUTIONS est désormais actif sur 11 marchés européens clés de l'électromobilité: Espagne, Portugal, France, Allemagne, Royaume-Uni, Suisse, Autriche, Belgique, Pays-Bas, Italie et Luxembourg.
En savoir plus sur ELTO: www.elto-electric-together.com 
En savoir plus sur Mobilize Power Solutions: www.mobilize-power-solution.de (bientôt en ligne)

*  *  *


À propos de GROUPE RENAULT & MOBILIZE
Renault Group est aux avant-postes d’une mobilité qui se réinvente. Fort de son alliance avec Nissan et Mitsubishi Motors, et de son expertise unique en termes d’électrification, Renault Group s’appuie sur la complémentarité de ses 5 marques - Renault – Dacia – LADA – Alpine et Mobilize – et propose des solutions de mobilités durables et innovantes à ses clients. Implanté dans plus de 130 pays, le Groupe a vendu 2,9 millions de véhicules en 2020. Il réunit plus de 170 000 collaborateurs qui incarnent au quotidien sa Raison d’Etre, pour que la mobilité nous rapproche des uns des autres. 
Prêt à relever des défis sur route comme en compétition, le Groupe est engagé dans une transformation ambitieuse et génératrice de valeur. Celle-ci est centrée sur le développement de technologies et de services inédits, d’une nouvelle gamme de véhicules encore plus compétitive, équilibrée et électrifiée. En phase avec les enjeux environnementaux, Renault Group a l’ambition d’atteindre la neutralité carbone en Europe d’ici à 2050.
Présent en Suisse depuis 1927, Renault Group commercialise en Suisse les trois marques Renault, Dacia et Alpine. En 2020, plus de 21’250 nouvelles automobiles et véhicules utilitaires légers fabriqués par le Renault Group ont été immatriculés en Suisse. Avec plus de 3’300 mises en circulation de ZOE E-TECH ELECTRIC, Kangoo E-TECH ELECTRIC et Master E-TECH ELECTRIC en 2020, Renault détient plus de 15 % de part de marché dans la catégorie des véhicules 100 % électriques. Le réseau de distribution des trois marques évolue continuellement et compte désormais 200 partenaires qui proposent les produits et services du groupe dans 228 points de vente.
Mobilize propose des services de mobilité, d'énergie et de données. L'entreprise fait partie du groupe Renault. Basé sur des écosystèmes ouverts, Mobilize permet des solutions de mobilité flexibles et favorise une transition énergétique durable. Ceci est conforme à l'objectif du Groupe Renault d'atteindre la neutralité carbone et à son ambition de développer la valeur de l'économie circulaire.
À propos de GP JOULE 
Fondée en 2009 avec la conviction que l'approvisionnement en énergie 100% renouvelable est possible, GP JOULE est aujourd'hui un fournisseur de systèmes pour des solutions énergétiques intégrées à partir de l'énergie solaire, éolienne et de la biomasse, ainsi qu'un partenaire au niveau des services publics pour l'électricité, la chaleur, l'hydrogène et la mobilité électrique. GP JOULE est donc une entreprise pionnière dans le couplage des secteurs. Environ 400 personnes travaillent pour ce groupe d'entreprises de taille moyenne en Allemagne, en Europe et en Amérique du Nord. GP JOULE est le lauréat du prix de l'environnement commercial du Schleswig-Holstein 2019 et du prix allemand des énergies renouvelables 2020. 

[bookmark: _GoBack]GP JOULE CONNECT, membre du Groupe GP JOULE, associe la production d'électricité à partir de sources d'énergie renouvelables à une utilisation durable sous forme d'e-mobilité. 

GP JOULE CONNECT planifie et met en œuvre des projets de mobilité autour des produits phares que sont le conseil, l'infrastructure de recharge, le partage/partage et un système de gestion de la recharge et de l'énergie.
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Les communiqués de presse et les photos sont consultables et/ou téléchargeables sur le site médias Renault: www.media.renault.ch 
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