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NEUER MEGANE E-TECH ELECTRIC STARTET IN DER SCHWEIZ BEI CHF 38'500.-

Der neue Megane E-Tech Electric kommt in der Schweiz zum Einstiegspreis von CHF 38‘500.- oder einer monatlichen Leasing-Rate ab CHF 299.- auf den Markt. Der vollelektrische Newcomer versteht sich nicht nur als reines Elektrofahrzeug, sondern fügt sich mit modernster Software und optimierter Konnektivität nahtlos ins digitale und elektrische Ökosystem seines Nutzers ein.

Urdorf, den 17. Dezember 2021 – Renault bietet den Megane E-Tech Electric in drei Ausstattungen an. Mit einer Reichweite von 450 km deckt er jeden Einsatzzweck, vom Alltag bis hin zu Urlaubsfahrten und Wochenendausflügen, ab. 

Die Preise für den Megane E-Tech Electric beginnen bei CHF 299.- pro Monat* für Leasing-Kund*innen beziehungsweise CHF 38‘500.- für die Ausstattung Equilibre mit der 60-kWh-Batterie und dem 220 PS-Elektromotor. 

Die sehr gut ausgestattete Version Techno, ebenfalls mit dem 60-kWh-Batteriepaket und dem 220 PS starken E-Motor, ist ab CHF 319.- pro Monat beziehungsweise für CHF 41‘500.- erhältlich. 

Ein schlüsselfertiges Angebot
Für Elektromobilität ohne Einschränkungen bietet Renault den Kund*innen des neuen Megane E-Tech Electric den Mobilize Charge Pass mit CHF 200.- Startguthaben an, damit können bereits die ersten 2‘000 km Reichweite an einer DC-Schnellladestation oder 3‘000 km Reichweite an einer AC-Ladestation bis 22kW geladen werden. Einmal aktiviert, öffnet der Charge Pass den Zugang zu über 200‘000 öffentlichen Ladepunkten in 25 europäischen Ländern und ermöglicht die problemlose Bezahlung und Identifizierung. 

Die Wallbox im Wert von CHF 799.- erhalten die Kund*innen jeweils kostenlos dazu. Kund*innen können eine Gratis-Offerte für die Installation ihrer Wallbox über die online Plattform bei dem Renault-Partner Bouygues anfragen.

Für besonders weite Fahrten werden die Megane E-Tech Electric Nutzer im Rahmen des sogenannten „Switch Car“ Angebots ausserdem Zugriff auf ein kostenloses Alternativfahrzeug erhalten (später verfügbar in der Schweiz).

Attraktives all-inclusive Paket mit Wartung und Versicherungen
Für einen Aufpreis von nur CHF 100.-** pro Monat, können Leasing-Kund*innen ein attraktives all-inclusive Paket dazu buchen: es umfasst neben dem Leasing die Wartung des Fahrzeugs, die Vollkaskoversicherung mit Insassenversicherung, inklusive Parkschäden und Assistance sowie eine Abdeckung für Totalschaden und eine Ratenschutzversicherung bei Arbeitslosigkeit infolge von Unfall, Krankheit oder unverschuldeter Arbeitslosigkeit. 

Immer auf dem neuesten Stand
Zum entspannten E-Mobilitätserlebnis mit dem neuen Megane E-Tech Electric trägt ferner das wegweisende On-Board-Infotainmentsystem OpenR Link bei, mit kostenlosem App-Download und 3 GB Datenpaket für Streaming und kostenlosen „over-the-air“ Software-Updates. Dadurch bleibt das OpenR Link System immer auf dem neuesten Stand. 
Renault Energie Assistance
[bookmark: _GoBack]Renault gewährt auf den Megane E-Tech zum Marktstart drei Jahre Garantie mit Renault Assistance (24/7). Zusätzlich hilft Renault Energie Assistance im Falle eines Energieengpasses innerhalb von 30 Minuten, damit Sie Ihre Fahrt fortsetzen können (Abschleppen oder Aufladen vor Ort je nach geografischer Zone). Auf die Batterie gibt es eine Garantie von acht Jahren oder 160‘000 Kilometern. 

Ab Februar 2022 kann der Megane E-Tech Electric im Handel bestellt werden.

Megane E-TECH Electric: Preise

	
Batterie / 
Motorisierung
	
Ladesystem
	
Equilibre
	
Techno
	
Iconic

	60 kWh / 220 PS
	AC22 / DC130
	38’500 CHF
	41’500 CHF
	44‘500 CHF




* Ab-Rate Leasingbeispiel: Katalogpreis CHF 38’500.-, Laufzeit 48 Monate, Laufleistung: 10'000 km / Jahr, effektiver Jahreszins: 3.9 %, Anzahlung CHF 9’500.-, Restwert CHF 18’332.-, Leasingrate CHF 299.- / Monat. Ratenschutzversicherung, Obligatorische Vollkaskoversicherung nicht inbegriffen. 

**Ab-Rate Platinum Box «all-inclusive» Leasingbeispiel: Katalogpreis CHF 38’500.-, Laufzeit 48 Monate, Laufleistung: 10'000 km / Jahr, effektiver Jahreszins: 0.9%, Anzahlung CHF 9’500.-, Restwert CHF 18’962.-, Leasingrate CHF 399.- / Monat. Inklusive Ratenschutzversicherung, Obligatorische Vollkaskoversicherung (gemäss durchschnittlicher Prämienklasse) mit GAP-Versicherung und Wartungsvertrag. 



*  *  *
ÜBER RENAULT
Seit 1898 steht die Marke Renault für Mobilität und die Entwicklung innovativer Fahrzeuge. So gilt Renault als ein Pionier der Elektromobilität in Europa. Mit dem Strategieplan "Renaulution" richtet sich die Marke noch stärker in Richtung Technologie-, Energie- und Mobilitätsdienstleistungen aus.  

Die Marke Renault ist seit 1927 in der Schweiz vertreten und wird durch die Renault Suisse SA importiert und vermarktet. Im Jahr 2020 wurden 14’520 neue Personenwagen und leichte Nutzfahrzeuge der Marke Renault in der Schweiz immatrikuliert. Mit mehr als 3‘300 Neuzulassungen für die 100 % elektrisch angetriebenen Modelle ZOE E-TECH ELECTRIC, Kangoo E-TECH ELECTRIC und Master E-TECH ELECTRIC. In 2020 verfügt Renault in dieser Sparte über 15 % Marktanteil. Das Händlernetz wird kontinuierlich ausgebaut und zählt mittlerweile mehr als 200 Partner, die Autos und Dienstleistungen an 228 Standorten anbieten.

*  *  *

Die Medienmitteilungen und Bilder befinden sich zur Ansicht und/oder zum Download auf der Renault Medien Seite: www.media.renault.ch.
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